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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 6369/11.07.2022 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, κοινοποιούμε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 81766/2635/04-08-2022 έγγραφο της 

Δ/νσης Διαχείρισης Δασών/ΥΠΕΝ. Όπως αναφέρεται, ο καθορισμένος χρόνος από τα πρωτόκολλα 

εγκατάστασης επαρκεί για την υλοτομία και τη διανομή της υλοτομηθείσας ξυλείας στους κατοίκους 

της περιοχής.

Ως προς τα αναφερόμενα στο κείμενο της Ερώτησης σάς γνωστοποιούμε ότι το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας έχει προχωρήσει στις απαραίτητες ενέργειας για την ομαλή ένταξη των 

περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών στο Υπουργείο και την εύρυθμη λειτουργία τους. Επισημαίνουμε ότι 

τα ζητήματα που τίθενται στην Ερώτηση δεν δημιουργήθηκαν λόγω της μεταφοράς των Δασικών 

Υπηρεσιών στο ΥΠΕΝ, όπως η υπσστελέχωσή τους, αλλά είναι διαχρονικά. Το ΥΠΕΝ, έχοντας πλήρη 

επίγνωση των προβλημάτων, έχει δρομολογήσει την επίλυση τους. Όπως ανακοινώθηκε, το Υπουργικό 

Συμβούλιο της 27ης Σεπτεμβρίου 2022 ενέκρινε 500 προσλήψεις σε θέσεις τακτικού προσωπικού στις 

Δασικές Υπηρεσίες. Οι προσλήψεις αφορούν κυρίως σε επιστημονικό και τεχνολογικό προσωπικό, και 

ειδικότερα σε θέσεις ΠΕ Γεωτεχνικών Δασολόγων και ΤΕ Δασοπόνων. Οι προσλήψεις αφορούν στην 

ανάγκη αποτελεσματικής στελέχωσης των Δασικών Υπηρεσιών της Χώρας, η κάθετη υπαγωγή των 

οποίων στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ολοκληρώθηκε πρόσφατα και πλέον λειτουργούν 

ως περιφερειακές Υπηρεσίες του για την ενιαία και αποτελεσματική εφαρμογή της δασικής πολιτικής, 

προς όφελος του φυσικού περιβάλλοντος, του κοινωνικού συνόλου και του δημοσίου συμφέροντος. 

Τονίζεται ότι οι τελευταίες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στις Δασικές Υπηρεσίες έγιναν πριν από 

περίπου 20 χρόνια. Επιπλέον, κατόπιν συντονισμένων ενεργειών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, δρομολογήθηκε η 

διαδικασία για την πρόσληψη 700 ωφελούμενων ανέργων μέσω της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 

(Δ.ΥΠ.Α.) στις Δασικές Υπηρεσίες. Υπενθυμίζεται ότι, με πρωτοβουλία του ΥΠΕΝ, ψηφίστηκε πρόσφατα 

στην Βουλή των Ελλήνων η δυνατότητα επαναπρόσληψης για 12 μήνες των συμβασιούχων με σχέση 

εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, οι οποίοι είχαν προσληφθεί για την αντιμετώπιση των 

εκτάκτων αναγκών που προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές του Ιουλίου/Αυγούστου 2021 (άρθρο 26 του 

ν. 4964/2022, ΦΕΚ Α’ 150), εξαιρουμένων αυτών της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, για τους 

οποίους ισχύουν άλλες διατάξεις (άρθρο 75 του ν. 4921/2022, ΦΕΚ Α’ 75). Στον νόμο προστέθηκε 

επίσης διάταξη για την παροχή δυνατότητας άμεσης πρόσληψης προσωπικού από τις Δασικές Υπηρεσίες 



των «επικίνδυνων περιοχών» κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, με το σκεπτικό του 

κατεπείγοντος, με σκοπό την άμεση ανταπόκρισή τους στις αυξημένες ανάγκες, κυρίως πρόληψης, 

αλλά και αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών στις περιοχές, όπου απαιτείται αυξημένη λήψη μέτρων 

από τις Δασικές Υπηρεσίες κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου.

Η αποτελεσματικότερη εφαρμογή της δασικής νομοθεσίας αποτελεί διαρκές αντικείμενο εργασίας 

για το ΥΠΕΝ, το οποίο εξαντλεί κάθε δυνατότητα ενίσχυσης των περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών, 

βελτίωσης του θεσμικού πλαισίου και εξεύρεσης χρηματοδοτήσεων για την προστασία του δασικού 

πλούτου της Χώρας. Υπενθυμίζεται ότι εκτός από τις γνωστές πηγές τη φετινή περίοδο υφίσταται 

χρηματοδότηση και από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας μέσω του έργου με τίτλο «Υποέργο 

1: Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας Δασών», προϋπολογισμού 50.000.000,00€.  

Ο Υφυπουργός

Γεώργιος Αμυράς

Επισυνάπτεται: Το ανωτέρω αναφερόμενο έγγραφο

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: 2

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 4
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